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1o ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΚΥΠΕΛΛΟ DOWNHILL ΟΡΕΝ
7ος Αγώνας, Μέλεσες, Κρήτη, 10/10/2013
Meleses Down Fortress Race 2013

ΓΡΑΦΤΗΚΕ ΙΣΤΟΡΙΑ

Στην ανανεωμένη πίστα DH του προπονητικού κέντρου Minoan Camp γράφτηκε ιστορία καθώς πραγματοποιήθηκε ο έβδομος και τελευταίος αγώνας του πρώτου Πανελλήνιου Κυπέλλου DH. Μπορεί να έδωσαν το παρών μόνο 20 αγωνιζόμενοι ωστόσο έγιναν θεαματικές μάχες, με μεγάλο κερδισμένο τον Μήτσο Οικονόμου που κατέκτησε τον τίτλο!



Οι συνθήκες ήταν ιδανικές, η πίστα ευχάριστη και γρήγορη, οι εγκαταστάσεις άρτιες, η φιλοξενία υποδειγματική. O τελευταίος αγώνας του θεσμού δεν είχε ανάλογο εορταστικό χαρακτήρα όμως, καθώς ελάχιστοι αναβάτες ταξίδεψαν στην Κρήτη... Η οικονομική κρίση, το γεγονός ότι το τελευταίο δίμηνο είχαν διοργανωθεί πέντε αγώνες DH (με τον διπλό αγώνα στα Χανιά), τραυματισμοί, αλλά και έλλειψη βαθμολογικού ενδιαφέροντος απέτρεψε πολλούς από αυτό το όμορφο ταξίδι... Όσοι πήγαν όμως για τον τελευταίο αγώνα της χρονιάς απόλαυσαν οδήγηση, έμειναν άφωνοι με την κρητική φιλοξενία, ξόδεψαν λίγα χρήματα (υπήρχε μεγάλη έκπτωση στα εισιτήρια και δωρεάν διατροφή) και πέρασαν καλά. Να μην υπήρχαν και τα αρνητικά σχόλια πριν την τέλεση του αγώνα...

Παράλληλα είχε γίνει πολύ δουλειά στην πίστα (απλά καμία σχέση με αυτή που πραγματοποιήθηκε το Πανελλήνιο Πρωτάθλημα DH του 2010) η οποία μπορεί να μην είχε μεγάλες κλίσεις, ήταν όμως γρήγορη, ευχάριστη και διασκεδαστική. Έπαιρνες εκκίνηση και φόρα από μια υπερυψωμένη ξύλινη ράμπα όπου βούταγες σ' ένα ανοιχτό κομμάτι (μπορούν να μπουν άλματα εκεί), συνέχιζε πιο σφιχτό, πετρώδες και τεχνικό μονοπάτι για να τερματίσει στην πίστα FourX διεθνών προδιαγραφών και μια σειρά σκαλοπάτια πριν το τέλος. Οι βροχές των τελευταίων ημερών εξασφάλισαν φουλ τερέν, το φάρδος της πίστας ήταν σωστό, αλλά έλειψαν κάποια μεγάλα άλματα (ήταν προγραμματισμένο να τοποθετηθούν) και μια καλύτερη οριοθέτηση της πιστας, καθώς ουσιαστικά δεν είχε κορδελιαστεί η διαδρομή...

Στον αγωνιστικό τομέα η απουσία αθλητών και πάνω απ' όλα του πρωτοπόρου στη βαθμολογία Κώστα Ανδριώτη είχε σαν αποτέλεσμα τον μειωμένο συναγωνισμό, ωστόσο το ενδιαφέρον για την πρώτη θέση στον αγώνα και στην τελική κατάταξη ήταν πολύ μεγάλο. Ο Λαρισαίος Μήτσος Οικονόμου κατέβηκε στην Κρήτη με στόχο το τίτλο και τη νίκη! Ήθελε ν' ανέβει για δεύτερη φορά φέτος στο ψηλότερο σκαλί του βάθρου και φυσικά να πάρει τον τίτλο στην Elite του πρώτου Πανελλήνιου κυπέλλου, και τα κατάφερε! Οδήγησε με το γνωστό δυναμικό του στυλ, τα ίσιωσε όλα και πήρε την πολυπόθητη νίκη σε Elite και γενική συγκεντρώνοντας παράλληλα και τους περισσότερους βαθμούς. Δεύτερος τερμάτισε ο Γιάννης Κορφιάτης που έδειξε να βρίσκει και πάλι τον καλό του εαυτό. Ο Πρωταθλητής Ελλάδος στο FourX και ΒΜΧ εκμεταλλεύτηκε τα αέρινα πέρασμα του από κομμάτι της πίστας FourX και πέτυχε τον καλύτερο φετινό του τερματισμό! Επικράτησε οριακά του Άρη Χατζηγεωργίου ο οποίος έκλεισε την χρονιά με το πρώτο βάθρο της καριέρας του στο DH. Ο Άρης μάλιστα για μια ακόμη φορά φρόντισε να προσφέρει super θέαμα σε κάθε άλμα της πίστας στους λίγους θεατές που έδωσαν ο παρών... Πολύ καλά οδήγησε ο τοπικός Μύρων Μπελιμπασάκης που πήρε την τέταρτη θέση όντας μόλις 15 εκατοστά ταχύτερος από τον συμπατριώτη του Νικηφόρο Κιδωνάκη! Την εξάδα συμπλήρωσε ο συνεχώς ανερχόμενος Ιορδάνης Καναρίδης που ξεσάλωσε δύο μέρες στην πίστα FourX.

Στην κατηγορία Junior o πρωτοπόρος της βαθμολογίας Πέτρος Ατσαλής ήταν ο μόνος που έδωσε το παρών και πήρε φυσικά τη νίκη, ενώ o Νικολάκης Βασιλακάκος δεν έδωσε το παρών καθώς είδε ότι ήταν αδύνατο να κλέψει ην πρώτη θέση της βαθμολογίας από τον θεαματικό Ατσαλή...
Πανικός έγινε στην κατηγορία Master με τον Τίμο Τσιντσικλόγλου να παίρνει την πρώτη νίκη της καριέρας του, Παρά το τραυματισμένο του γόνατο, σκαρφαλώνοντας παράλληλα στην πέμπτη θέση της γενικής! Δεύτερος ήταν ο Δημήτρης Κονάς που δεν κατάφερε να «βγάλει» το χρόνο που έκανε στον προκριματικό (θα ήταν πρώτος). Τρίτος, αλλά πανευτυχής ήταν ο Βαγγέλης Χριστοφοράκης που οδήγησε αγχωμένος με στόχο τον τίτλο στην κατηγορία Master. Τελικά με την έβδομη θέση γενικής κατάφερε να σκαρφαλώσει στην ένατη θέση της γενικής στη βαθμολογία παίρνοντας οριακά τον τίτλο της Master από το Βασίλη Τσιαντίκο που λόγω επαγγελματικών υποχρεώσεων έχασε τρεις αγώνες φέτος... Με την επιστροφή της παγκόσμιας Μαρίας Μιχαλογιαννάκη στις πίστες και τη νίκη σημαδεύτηκε η κατηγορία γυναικών, ενώ η συνεχώς ανερχόμενη Ειρήνη Μαυράκη ήταν αυτή που κατέκτησε την δεύτερη θέση και τον τίτλο.

Έτσι έκλεισε με απόλυτη επιτυχία το πρώτο Πανελλήνιο Κύπελλο DH Open. Σε έναν χώρο μάλιστα με υψηλές προδιαγραφές που κατά την γνώμη μας αξίζει να διεξάγονται αγώνες εκεί. Δυστυχώς όμως αρνητικά σχόλια χωρίς ουσιαστική υπόσταση δημιούργησαν ένα αρνητικό κλίμα πριν τον αγώνα (όπως έγινε και στα Γιάννενα), αλλά και μετά από αυτόν. Θα πρέπει να καταλάβουν όλοι οι αγωνιζόμενοι ότι οι διοργανωτές κάνουν αγώνες για να περάσουν οι αναβάτες καλά και να κυνηγήσουν τα όρια τους. Άλλωστε σαφώς θα πρέπει να είμαστε πιο ελαστικοί όταν μιλάμε για το πρώτο Πανελλήνιο Κύπελλο στην ελληνική downhillάδικη ιστορία και όταν συζητάμε για μια χώρα σαν την Ελλάδα. Όπως και να έχει πάντως το ελληνικό Downhill έκανε ένα τεράστιο βήμα μπροστά και μπήκαν γερές βάσεις για το μέλλον.







Στόχος είναι να πραγματοποιηθούν αρτιότεροι και θεαματικότεροι αγώνες το 2014, πάνω απ' όλα όμως το Πανελλήνιο Κύπελλο κατάβασης θέλει την στήριξη των αναβατών. Θέλουμε πολλές συμμετοχές σε όλους τους αγώνες για να ανέβει το αγωνιστικό επίπεδο και το κύρος του θεσμού!
Και του χρόνου!!! 

κείμενο: Φώτης Σκαρής - Gravity Freaks
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